

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

По решению правительства кантона с 1 июля в Женеве «адски завоняет потом» |

Auteur: Архивы, [Архивы](#), 03.03.2008.

Женевцы опять недовольны: 24 февраля они проголосовали за запрет на курение в общественных местах, а теперь с ужасом ждут, что в барах и дискотеках отныне будет слишком дурно пахнуть, причем уже с 1 июля, когда новый закон вступит в силу.

|

На страницах местной прессы можно встретить буквально холодащие кровь рассказы «бывалых путешественников» о том, как "адски воняет потом" в, например, лондонских пабах, где курение уже запрещено.

Считается, что как только исчезает табачный дым, маскирующий все другие «ароматы», запах пота становится очень даже ощутимым.

В ответ на это владельцы дискотек успокаивают публику и заверяют, что они улучшат систему вентиляции в своих заведениях и, в крайнем случае, начнут распылять отдушки.

Правда, верится в это с трудом: если нормальную вентиляцию не смонтировали даже из медицинских соображений - чтобы удалять табачный дым, то вряд ли безобидный запах пота заставит владельцев клубов раскошелиться, если они не обязаны это делать.

Как бы то ни было, правительство кантона уже обнародовало дату вступление запрета на курение в силу: 1 июля 2008 года.

Сразу после голосования 24 февраля высказывалось предположение, что это произойдет еще раньше, но, видимо, Госсовет предпочел дождаться окончания EURO-2008 и не связываться с десятками тысяч не отличающихся особой дисциплинированностью футбольных болельщиков, которые съедутся в июне в Женеву.

Итак, с 1 июля штраф за нарушение запрета на курение составит от 100 до 1 тысячи

франков для нарушителей и от 100 до 10 тысяч франков - для владельцев заведений.

Запрет на курении распространяется на:

- кафе, рестораны, дискотеки;
- общественные здания как кантонального, так и коммунального «подчинения»;
- больницы (кроме одноместных палат);
- учреждения культуры и спорта;
- на общественный транспорт (на поездах запрет уже давно введен).

Исключение из правил составляют:

- тюрьмы и прочие подобные учреждения;
- специализированные медицинские учреждения (для больных в терминальной стадии);
- специализированные табачные магазины со специальной зоной для дегустации табака;
- открытые общественные учреждения (например, некрытые стадионы);
- гостиницы (только в номерах).

По мнению специалистов, вступление в силу нового закона поможет в одном лишь кантоне Женева сохранять от 30 до 50 жизней ежегодно.

Следующими кантонами, где население проголосует уже в нынешнем году за запрет на курение в общественных, местах станут Во, Вале и Фрибург. Ранее за это уже высказались кантон Тичино, Граубюнден, Золотурн и полукантон Аппенцелль-Ауссерроден.

[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/po-resheniyu-pravitelstva-kantona-s-1-iyulya-v-zheneve-adski-zavonyaet-potom>